
 
 
 

COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
    

    
VERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIOOOONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 114NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 114NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 114NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 114    

    

        

OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:    Approvazione del Piano Intercomunale di protezione CivileApprovazione del Piano Intercomunale di protezione CivileApprovazione del Piano Intercomunale di protezione CivileApprovazione del Piano Intercomunale di protezione Civile    
    

L’anno  DuemiladoDuemiladoDuemiladoDuemiladodici dici dici dici ,   addì    28282828      del mese di     SettSettSettSettembreembreembreembre     alle ore  21,10          

presso la Sala Consiliare di Via Marconi 2, convocato con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito in sessione   ORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 

convocazione, il     CONSIGLIO COMUNALE. 

  Cognome e nome                                                                              Pres.          Ass. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Sarino Gaudenzio   Sindaco   X 

2. Caldarelli Giovanni  Consigliere   X  

3. Caleffi Roberto     Consigliere   X 

4. Grassullo Stefania   Consigliere   X 

5. Gadani Francesco   Consigliere                        X  

6. Saino Santino   Consigliere   X 

7. Cucchetti Chiara   Consigliere                        X 

8. Gastaldi Glauco    Consigliere             X 

9. Caccia Federico   Consigliere   X 

10. Cremona Giuseppe  Consigliere   X 

11.  Mazzino Evandro     Consigliere   X 

12.  Dellavesa Renato   Consigliere   X 

13. Gerbino Pierantonio  Consigliere   X 

                                                                       

 Totale                   11           2    

                

 

Assiste all’adunanza il  Segretario comunale Dott. Giuseppe Vinciguerra, il quale 

provvede alla  redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua 

qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 

trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 . 
 



Premesso che: 
- la Legge n. 225 del 14.2.1992 “Istituzione del Servizio Nazionale della protezione civile” 

individua tra l’altro le tipologie degli eventi e gli ambiti di competenza in materia di 
protezione civile ed in particolare all’art. 15, nel testo modificato ex D.L. n. 59/2012, 
convertito in Legge n. 100 del 12.7.2012, stabilisce che “il Sindaco è Autorità comunale di 
protezione civile. Al verificarsi dell’emergenza nell’ambito del territorio comunale, il 
Sindaco assume la direzione dei servizi di emergenza che insistono sul territorio del 
Comune, nonché il coordinamento dei servizi di soccorso e di assistenza alle popolazioni 
colpite e provvede agli interventi necessari dandone immediata comunicazione al Prefetto e 
al Presidente della Giunta Regionale”; 

- il D.Lgs. del 31 marzo 1998 n. 112, all’art. 108, conferma quanto sopra e attribuisce inoltre 
al Sindaco l’attuazione, in ambito comunale, di tutte le attività connesse alla materia di 
protezione civile, comprese le attività di previsione e prevenzione oltre che di 
predisposizione del Piano Comunale di Emergenza; 

 
Visto il D.Lgs. 20 agosto 2000 n. 267 e s.m.i., “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti 
Locali” che, all’art. 149, assegna al Sindaco specifici contributi per fronteggiare situazioni 
eccezionali; 
 
Visti i compiti e le funzioni attribuiti alla Regione e agli Enti Locali dalla Legge Regionale 14 
aprile 2003 n. 7 e s.m.i., “Disposizioni in materia di protezione civile”; 
 
Vista la L.R. 44/2000, “Conferimento di funzioni e compiti agli Enti Locali” che assegna ai 
Comuni, tra l’altro, la predisposizione e l’attuazione dei Piani comunali di emergenza; 
 
Ritenuto quindi di dare priorità all’approvazione del Piano di Protezione civile in essere in quanto 
strumento fondamentale al fine di fronteggiare le eventuali emergenze che si dovessero manifestare 
sul territorio comunale; 
 
Considerato, inoltre, che sarà cura delle Amministrazioni dare avvio imminente all’aggiornamento 
del Piano di protezione civile al fine di perfezionarlo all’attualità sia dal punto di vista normativo 
che procedurale; 
 
Ravvisata pertanto la necessità di assicurare l’efficienza e l’efficacia del Sistema intercomunale di 
Protezione Civile sul proprio territorio in particolare per quanto attiene i servizi di emergenza e 
l’attuazione degli interventi urgenti in caso di crisi relativamente alle proprie competenze; 
 
Dato atto che è stato acquisito in data 5 giugno 2007 (prot. n. 1308) il parere favorevole al Piano 
Intercomunale da parte della Provincia di Novara, Settore Protezione Civile; 
 
Considerato che la Società ECO.VE.MA. S.r.l., con sede in Arona (NO), Regione Cantarana n. 17, 
in conformità all’incarico conferitogli con Determinazione. n. 8 del 07.03.2006 ha consegnato in 
data 27.11.2006 la stesura definitiva del Piano Intercomunale di protezione civile, acquisito agli atti 
di questo Ente, e che si allega alla presente delibera per farne parte integrante e sostanziale  
 
Acquisito il parere di regolarità tecnica espresso dal competente Responsabile del Settore ai sensi e 
per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 
 
 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udito quanto riferito dal Sindaco, il quale, dopo una breve introduzione in ordine alla deliberazione  
resa agli atti, invita il Segretario comunale a relazionare sul punto; 
Udito il Segretario comunale che, su invito del Sindaco, relaziona sul punto, ripercorrendo le tappe 
dell’iter burocratico che ha condotto alla proposta di approvazione della delibera de qua, precisando 
che si tratta della definizione di un percorso avviato nel 2006, per la quale non sono previsti oneri 
finanziari in capo al Comune, dando atto che ulteriori oneri finanziari in capo al Comune 
deriveranno dalla fase riguardante l’aggiornamento del piano in approvazione da avviarsi 
successivamente; 
 
Al seguito del venir meno degli interventi, ritenuto di dover provvedere in merito, 
All'esito di votazione espressa nei modi di legge, con il seguente risultato: 
votanti:  11. 
favorevoli:  11 
contrari: =; 
astenuti: =.  
 

DELIBERA 
 

1. Di approvare l’allegato Piano intercomunale di Protezione Civile, redatto dalla Società 
ECO.VE.MA. S.r.l., con sede in Arona (NO), Regione Cantarana n. 17, ed a firma del Dott. 
Alberto Ventura, trasmesso in data 27.11.2006 ed acquisito agli atti di questo Ente;   

 
2. Di dare atto che il Piano Comunale di Protezione Civile in argomento rappresenterà il 

riferimento di qualunque attività di protezione civile del Comune di Tornaco per affrontare 
eventuali emergenze che si dovessero verificare nel territorio comunale 

 
 
 

DELIBERA ALTRESI’ 
 

- Di rendere, con successiva e  separata votazione resa all'unanimità, il presente atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e 
s.m.i.. 
 

 
 
 
 
 



Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e/o contabile del 

presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/8/2000 n. 267. 

 

 Il responsabile del servizio   Il responsabile servizio finanziario 

  F.to  Ass. Stefania Guassullo                 F.to Liviana Righetti 

 

 

============================================================= 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

         IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 

    F.to Gaudenzio Sarino        F.to Dott. Giuseppe Vinciguerra 

 

 

 

 

 

Relazione di pubblicazione e dichiarazione di esecutività 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune, nelle forme di legge,  per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal       16/10/2012 

Trascorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra riportata, la medesima è 

definitivamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, comma 3, d.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

               IL  SEGRETARIO   COMUNALE 

                 F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 

 

 

  

Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 

Tornaco     28/09/2012 

 

 

                                                                           IL  SEGRETARIO   COMUNALE 

            F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 

               
 
 
 


